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Відповіді на завдання кваліфікаційного етапу дистанційного туру 
Всеукраїнської Інтернет - олімпіади

Малої академії наук України “Відкрита природнича демонстрація” (вересень – жовтень 2011 р.)

Блок «Хімія»
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«Кольорове полум’я». З прадавніх часів  шамани або алхіміки щоб привернути увагу до своєї особистості, довести свою магічну силу використовували «незвичайне» полум’я. Воно могло бути червоним, синім, зеленим тощо. Сучасна хімічна наука легко пояснює ці «магічні» хитрощі.  Запропонуйте як отримати полум’я наведених кольорів. (5 балів)
Відповідь: Синій колір: розчин Купрум(ІІ) хлориду у метанолі. Червоний колір можна отримати додаючи до метанолу Літій хлорид. Також у червоний колір полум’я забарвлюють солі Са2+ (Крейда + хлоридна кислота). Зелений колір дає борноетиловий ефір. Жовтий колір полум’я дають солі Натрію (кухонна сіль). Його також можна спостерігати при горінні звичайного сухого пального.
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«Шматочок вати». Поясніть, чому один зі шматочків вати згорів миттєво і без залишку, а інший – досить повільно і з утворенням чорного залишку. (5 балів)

Відповідь: Один зі шматочків (правий на відео) – звичайна вата, а другий – вата, яка вступила в реакцію з концентрованою нітратною кислотою. В результаті утворився нітроефір целюлози, який по суті і є бездимним порохом. Ми його бачили як шматочок вати, що на відео ліворуч.
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3. «Йод». Поясніть  явище яке ви спостерігаєте на відео. До якого класу явищ: фізичних чи хімічних воно належить. (5 балів)
Відповідь: На відео спостерігається явище сублімації йоду. Сублімація – перехід речовини з твердого стану в газоподібний, минаючі рідкий. Сублімація – фізичне явище, оскільки не відбувається перетворення речовини на іншу, а відбувається лише зміна агрегатного стану речовини.
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«Історичний дослід». На відео відтворено відомий історичний дослід. Який фундаментальний закон він ілюструє? Хто є автором відкриття? (5 балів)
Відповідь: На відео демонстрація закону збереження маси (Закон Ломоносова-Лавуазьє). Суть закону: сумарна маса речовин, які вступають у хімічну реакцію дорівнює сумарній масі продуктів реакції. Саме тому рівновага на терезах не була порушена. Горіння свічки обрано не випадково, адже полум’я – ознака хімічної реакції. Колба щільно закупорюється корком для того щоб виключити контакт сфери реакції із зовнішнім середовищем. Якщо б свічка була просто встановлена на терезах,  то газуваті продукти видалялись із сфери реакції і рівновага терезів була б порушена.

